
Rumunská ekonomka přivezla na ZČU nový
výzkum. FEK chystá analýzu fungování
veřejné správy
8.12.2025 - Pavlína Hejduková, Darina Čechová | Západočeská univerzita v Plzni

Rumunská vědkyně a odbornice na měření výkonnosti veřejné správy Ana-Maria Bercu
strávila tři týdny na ZČU. S kolegy z Fakulty ekonomické teď plánují výzkum veřejné
ekonomiky a veřejné správy i výměny v programu Erasmus.

Konkrétním výsledkem třítýdenní odborné stáže rumunské ekonomky Any-Marie Bercu z Alexandru
Ioan Cuza University v Iasi na Fakultě ekonomické ZČU je návrh společného výzkumného plánu,
který se zaměří na analýzu fungování veřejné správy na úrovni vlád a jeho souvislostí s veřejnými
politikami. Spolupráce se bude soustředit především na témata udržitelnosti veřejných služeb a
zdravotních systémů a porovnání vybraných členských států EU se zaměřením na Rumunsko a ČR.
„Spolupráce s Anou-Marií Bercu přináší významné rozšíření našich mezinárodních kontaktů a otevírá
prostor pro nové vědecké projekty,” uvedla Pavlína Hejduková, vedoucí katedry financí a účetnictví.

„Součástí mé návštěvy byly velmi inspirativní rozhovory v přátelské atmosféře o spolupráci v rámci
evropských projektů. Prozkoumali jsme probíhající iniciativy, jako je projekt BEAGLE, a
prodiskutovali jsme potenciální oblasti pro nové společné návrhy, kde by naše instituce mohly
aktivně přispět,“ řekla Ana-Maria Bercu. Projekt BEAGLE se snaží najít nové trhy tam, kde se zatím
nikdo moc nerozhlížel. Opírá se o přístup zvaný Blue Ocean, tedy hledání volného prostoru, kde se
firmy nemusí přetlačovat v davu.

Jednou z klíčových součástí stáže bylo také zapojení FEK do přípravy projektu Jean Center of
Excellence, který bude A. M. Bercu podávat v roce 2026 ještě s dalšími zahraničními partnery. Tato
centra sdružují špičkové odborníky, kteří se věnují rozvoji výzkumu, výuky a mezinárodních aktivit v
oblasti evropské integrace. „Pro Fakultu ekonomickou představuje zapojení do přípravy projektu
příležitost k rozšíření mezinárodní spolupráce, zapojení do evropské odborné komunity a možnost
dlouhodobé spolupráce s odborníky na světové úrovni," dodala Pavlína Hejduková.

V rámci pobytu se řešila také příprava uzavření smlouvy Erasmus+, která umožní snadnější výměnu
nejen studujících, ale také vyučujících. „To je první krok k oficiálnímu zarámování spolupráce. Právě
mobility v rámci Erasmus+ jsou nejsnazší cestou, jak se navštěvovat, vyměňovat kontakty a umožnit
výjezdy též studentům doktorského studia,“ vysvětlil proděkan pro internacionalizaci a vnější vztahy
FEK ZČU Jiří Preis.

Během stáže vznikl také návrh série budoucích odborných aktivit – webinářů a odborných setkání
zaměřených na oblasti digitální veřejné správy, udržitelnosti, budování administrativních kapacit a
rozvoj dovedností ve veřejné správě. A. M. Berca se během své návštěvy zúčastnila také konference
XB-CON, kterou pořádala Fakulta ekonomická a poznala kulturní prostředí v regionu Plzně.

Ana-Maria Bercu působí více než 23 let na své alma mater, kde se dlouhodobě věnuje výzkumu
výkonnosti veřejné správy, dopadům evropských politik a rozvoji dovedností ve veřejném sektoru.
Zkušenosti získala také na University of Illinois v Chicagu a Tel Aviv University. Spolupráce s
Fakultou ekonomickou je naplánována pro období 2026–2028.
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